

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Нагдалиева Хикмет Зейнал оглы на тему  
«Современные особенности регулирования экстрадиции в  
международном праве» на соискание ученой степени  
кандидата юридических наук по специальности  
12.00.10 – «Международное право; европейское право»**

Ознакомление с авторефератом кандидатской диссертации, подготовленным Нагдалиевым Хикмет Зейнал оглы, показало, что выбранная им тема является актуальной и в современных условиях востребованной обществом и государством. Диссертационная работа Нагдалиева Хикмет Зейнал оглы является завершенным научным исследованием. Она посвящена актуальной теме: экстрадиции в международном праве. Актуальность определяется необходимостью детального изучения особенностей современного международно-правового регулирования экстрадиции.

Автор правильно исходит из того, что институт экстрадиции находится на стыке международного и внутригосударственного права. В современных условиях увеличилось количество норм международного права и норм национального права, регулирующих выдачу преступников. Активное развитие данного института объясняется значимостью выдачи в борьбе с возрастающим уровнем преступности. Учитывая то обстоятельство, что обязательство выдачи преступников возникает лишь на основе соответствующих договоров и конвенций, международно-правовой регламентации экстрадиции уделяется особое внимание.

Проанализированное в работе взаимодействие международно-правовых норм и национального законодательства по вопросу регулирования экстрадиции решает важную теоретическую задачу международного права. Наряду с универсальными и региональными международными договорами в

работе детально анализируется Закон Азербайджанской Республики от 15 мая 2001 г. «О выдаче лиц, совершивших преступления (экстрадиция)». Этот закон признается успешной моделью специального нормативного правового акта об экстрадиции.

Автор рассматривает современные формы регулирования экстрадиции, существующие в основном на региональном уровне. Особое место в работе занимает Европейский ордер на арест, действующий между государствами-членами Европейского союза уже более 10 лет. Уделяя внимание изучению правовой природы нового механизма, автор детально проводит сравнительный анализ с традиционной экстрадицией, исследуя совершенствование регулирования экстрадиции в рамках Евросоюза посредством проведенных реформ по отмене или смягчению некоторых классических экстрадиционных принципов.

Ценность исследования выражается в анализе путей совершенствования экстрадиции в деле борьбы с трансграничной преступностью в рамках новой региональной организации – Евразийского экономического союза. Предложенный автором проект «Соглашения о единых правилах выдачи лиц из одного государства-участника Евразийского союза в другое» представляют существенный элемент научной новизны диссертационного исследования. Научные разработки автора представляют особую ценность в плане возможного присоединения Азербайджанской Республики к Евразийскому экономическому союзу.

Результаты диссертационного исследования интересны и могут быть использованы при проведении лекционных и семинарских занятий. Поднятые в диссертационном исследовании вопросы могут быть рекомендованы в качестве тем выпускных квалификационных работ и курсовых проектов.

Содержание автореферата Нагдалиева Хикмета Зейнал оглы соответствует основным положениям диссертации. Приведенный в

автореферате список опубликованных работ демонстрирует полное отражение основного содержания диссертации. Опубликованные статьи содержат основные выводы автора, имеющиеся в диссертационном исследовании. На основе автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа выполнена на высоком профессиональном уровне и является логически связанным, законченным научным трудом.

Представленная Нагдалиевым Хикмет Зейнал оглы диссертация на тему «Современные особенности регулирования экстрадиции в международном праве», отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. от 30 июля 2014 г.). Диссертация является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для развития международного права. Её автор, Нагдалиев Хикмет Зейнал оглы, заслуживает присуждения учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.10 – международное право; европейское право.

Заведующий кафедрой  
государственно-правовых дисциплин  
НОУ ВО «Институт управления и права»,  
доктор юридических наук,  
профессор

Стародубцев Г.С.

Диплом доктора юридических наук: ДК № 006823, выдан 16 февраля 2001 г.

Адрес: НОУ ВО «Институт управления и права»

109559, г. Москва, ул. Ставропольская, д.70, стр.2

Тел.: +7 (495) 374-86-54 (доб.119)

18 мая 2016 г.

Подпись Г. С. Стародубцева заверяю,  
Ч. О. налогового



C. P. Yamamoto